

Российский флаг – Отчество и братство.

Российский флаг – священной веры флаг.

Российский флаг – наш символ и богатство.

Российский флаг – к победам смелый шаг!!!

(Л. Максимчук)

Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «*О Дне Государственного флага Российской Федерации*».



государственного флага над Белым домом в Москве впервые был официально поднят

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве символа красное полотнище с серпом и молотом.

В этот день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным национальным флагом России.

И сегодня государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цвета. Отношение ширины флага к его длине составляет 2:3.

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича на

первом русском военном корабле «Орел», построенном в 1668 году голландским инженером Давидом Бутлером. «Орел» недолго плавал под новым знаменем: спустившись по Волге до Астрахани, он был там сожжен сподвижниками Степана Разина.

Источник:

<http://www.calend.ru/holidays/0/0/529/>

Государственный Флаг Российской Федерации — её официальный государственный символ, наряду с гербом и гимном.

Флаг представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цвета. Отношение ширины флага к его длине составляет 2:3

Правила использования флага и его правовое положение регламентируются Федеральным конституционным законом от 25 декабря 2000 г. N 1-ФКЗ "*О Государственном флаге Российской Федерации*".

Флаг Российской Федерации может быть поднят во время торжественных мероприятий, проводимых предприятиями, учреждениями и организациями, а также во время семейных торжеств.



Цветовая палитра флага:

Существует несколько трактовок значений цветов флага, но ни одна из них не может рассматриваться как истинная.

Согласно одной из них: красный цвет означает державность, синий — цвет Богоматери, под покровительством которой находится Россия и белый — цвет свободы и независимости;

Российский триколор имеет более чем 300-летнюю историю. Государственный флаг в России появился на рубеже XVII-XVIII веков, в эпоху становления России как мощного государства.

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на первом русском военном корабле "Орел", в царствование отца Петра I Алексея Михайловича. Законным же "отцом" триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал указ, согласно которому "на торговых всяких судах" должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

В 1858 году император Александр II утвердил рисунок "с расположением гербовых черно-желто-белого цветов империи на знаменах, флагах и других предметах для украшений на улицах при торжественных случаях". А 1 января 1865 года вышел именной указ Александра II, в котором цвета черный, оранжевый (золотой) и белый уже прямо названы "государственными цветами России".

В Советской России более 70 лет государственным флагом являлся красный стяг. Чрезвычайная сессия Верховного Совета РСФСР 22 августа 1991 года постановила считать официальным символом России триколор.

Указом президента РФ от 11 декабря 1993 года было утверждено Положение о государственном флаге Российской Федерации.

Советуем прочитать:



Вилинбаев Г.В.
Государственные символы
России: Герб. Флаг. Гимн /
Г. В. Вилинбаев, Г. В. Калашников, А. Н. Шендрик.
— М.: Гамма-Пресс; Санкт-Петербург: Специальная литература, 2010. — 158 с.



Символы, святыни и
награды Российской
державы / В. Н. Балязин, А. Н. Казакевич, А. А. Кузнецов, Н. А. Соболева. — ОЛМА-ПРЕСС, 2004. — 336 с.



Хорошевич А. Герб, флаг и
гимн: Из истории
государственных символов
Руси и России. — М.: Время,
2008. — 192 с.

*Флаг России – триколор,
Три полоски ловят взор.
И у каждой новый цвет,
А у цвета свой секрет.
Снизу красный – самый яркий,
Цвет побед в сраженьях жарких,
Русской кровью что добыты
И народом не забыты.
В середине флага – синий,
Словно Волга по равнине...
Синеву родимых рек.
Любит русский человек.
Сверху, словно облака,
Цвет снегов и молока.
Чистый белый – мира цвет,
Говорит он – войнам нет!*
(И. Агеева)

Пословицы о флаге:
Береги честь корабельного флага, как
велит присяга. (Русская пословица.)
Будет флаг, будут и путешествия.
(Английская пословица.)
В зависимости от ветра и флаг вьется.
(Вьетнамская пословица.)
Как ветер дует, так и флаг вьется
(Вьетнамская пословица.)
Старый флаг - честь капитану.
(Итальянская пословица.)

Томская областная детско-юношеская
библиотека
634061 г. Томск, пр. Фрунзе 92а.
Тел. (3822) 26-5672, 26-56-69
<http://odub.tomsk.ru/>



Томская областная детско-юношеская
библиотека

Справочно-библиографический отдел

22 августа – День Государственного флага Российской Федерации



Благородство. Честность.
Смелость.

Тот, кто с детства питает уважение к
государственному флагу, сможет защитить
его, когда станет взрослым.
Эдмондо Де Амичис

Томск 2014